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 ناوگروه۸۶ نیروی دریایی ارتش 
جمهوری‌اسامی متشکل از ناوشکن 
تمام‌ایرانی »دنا« و ناوبندر »مکران« پس‌از 
 طی ۶۳هزارکیلومتر مسیر دریایی، در

دویست و سی و ششمین روز سفر دریایی خود، 
در بندر »صلاله« عمان پهلوگیری کرد.

»صلاله« آخرین ایستگاه ناوگروه۸۶ نداجا 
پیش‌از رسیدن به ایران است و دریادلان ایرانی 

پس‌از جدا شدن از اسکله، به سمت کشورمان 
حرکت خواهند کرد تا درنهایت با طی حدود 
۲هزارکیلومتر مسیر باقیمانده، در بندرعباس 

پهلوگیری کنند.‌‌

ناوگروه۸۶ ارتش در ایستگاه پایانی
ناوگروه۸۶ نیروی دریایی ارتش در دویست و سی و ششمین روز سفر دریایی خود، در بندر »صلاله« عمان پهلو گرفت تا آماده بازگشت به بندرعباس شود

نظامی
رضا شاملو

کارشناس مسائل دفاعی

3گام روبه‌جلوی دیپلماسی
دستگاه سیاست‌خارجی جمهوری‌اسلامی ایران در 
ماه‌های اخیر دستورکارهای متنوعی را به‌منظور 
گره‌گشایی از چالش‌های این حوزه پیگیری 

کرده‌است.

همکاری‌های ایران و آژانس
با وجود اینکه در روزهای اخیر برخی رسانه‌ها و 
مقام‌های غربی درحال شکل‌دهی دور جدیدی از 
فضاسازی‌ها علیه تهران دراین زمینه هستند، وزیر 
امورخارجه ایران در گفت‌وگو با رسانه‌ها، با اشاره 
به استمرار تبادل هیأت‌ها میان دوطرف، تأکید 
کرد دراین مسیر پیشرفت‌های خوبی حاصل 

خواهد شد.

ادامه تبادل پیام‌ها میان تهران - واشنگتن
حسین امیرعبداللهیان همچنین از استمرار تبادل 
پیام‌ها میان ایران و آمریکا از طریق واسطه‌ها خبر 

می‌دهد.

چشم‌انداز روابط ایران و مصر
 رئیس دستگاه دیپلماسی ایران با اشاره به تلاش 
برخی کشورها به‌منظور تشویق ایران و مصر برای 
ارتقای سطح روابط، نسبت به گشایش‌های تازه دراین 

زمینه ابراز امیدواری کرد.

نقل‌قول‌خبر

خبرهای کوتاه

دیپلماسی

تحول همه‌جانبه در حوزه حکمرانی
محمدباقر قالیباف، رئیس‌مجلس: 
به  ‌داخلی  حکمرانی  حوزه  در 
با  داریم.  نیاز  همه‌جانبه  تحول 
تصمیم‌گیری‌های شجاعانه و عاقلانه 
دربرنامه هفتم‌توسعه، می‌توان کشور 
را به ثبات اقتصادی رساند. باید بدانیم 
جای ما در هندسه‌جهانی کجاست و 
بافهم آن، عناصر و عوامل آن را بشناسیم 
و نقشه‌راه را ترسیم کنیم. / خانه‌ملت

 دلیل حمله مستمر دشمنان
 به ولایت‌فقیه

غلامرضا سلیمانی، رئیس سازمان بسیج 
مستضعفین:  علت اینکه این روزها 
نظام سلطه به‌صورت مرتب ولایت‌فقیه 
را مورد حمله قرار می‌دهد، اهمیت 
ولی‌فقیه در ایران، به‌عنوان یک الگوی 
جدید تمدنی در بین نظام‌های سیاسی 

دنیاست. / ایرنا

لزوم بازخوانی جنایات آمریکا 
کاظم غریب‌آبادی، دبیر ستاد حقوق‌بشر 
ایران: مردم باید بدانند آمریکا چه 
جنایاتی در حق ما انجام داده‌، چراکه این 
جنایات مستقیما مردم را هدف قرار داده 

است. / ایسنا

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای صبح امروز )یکشنبه( 
با حضور در محل مصلای تهران از سی و چهارمین 

نمایشگاه بین‌المللی #کتاب تهران بازدید 
کردند. رهبر انقلاب اسلامی در این بازدید ضمن 

گفت‌وگو با ناشران و فعالان عرصه کتاب و قلم، در 
جریان تازه‌های نشر قرار گرفتند.

 
 رهبری و هدایت کشوری که در 
با و  جهان  نقطه  ترین   حساس 
 سخت ترین حمات دشمن اینطور 
عزتمند و بااقتدار ایستاده از کسی 
برنمیاد جز عالمی که هم فقیه باشه 
هم سیاست مدار هم شاعر و ادیب هم 

به‌شدت اهل کتاب و مطالعه.

@fatemeh_sadat91
خانم فردوس

 
جناب اهالی رسانه؛ حکم رهبری 

می‌خوای؟!
 بسم‌الله

رهبر انقلاب: اون کسی می‌تونه یک کار 
رسانه ای خوب تولید کنه که با کتاب سر 

و کار داشته باشه.

@saied_sadati
سعید ساداتی

 
نفس بازدید سه ساعته رهبر معظم 
انقاب از # نمایشگاه_کتاب ،رخداد 
بزرگ و مسرت باری است که #قدردانی_
عملی مسئولان فرهنگی را می طلبد.

@mhpiryaee
حسین پیریائی

 
کتاب #سواد_مطالبه کتابی بود که 
امروز رهبر انقلاب در #نمایشگاه_کتاب 
تهران خریداری نمودند...خریدن این 
کتاب توسط رهبر انقاب، نشان از 
اهمیت #مطالبه_گری و آموزش صحیح 

آن دارد...
 بارها رهبر فرموده اند که پرچم 

مطالبه‌گری رو زمین نگذارید...
مطالبه‌گری از مصادیق مهم #امر_به_

معروف می‌باشد.

@khadem_ahlebeyt
محسن صفاریان

 
رهبر انقلاب در #نمایشگاه_کتاب

 فرهنگ‌سازی کشور نیازمند کتاب است 
و به‌رغم گسترش فضای مجازی، کتاب 
همچنان در جایگاه والای خود قرار دارد.

 #بهار_کتاب

@fatima__p313
فاطیماپهلوان 

 
حضور و کلام مقام معظم رهبری امروز 
در #نمایشگاه_کتاب خط ابطالی شد 
بر سخن و افکاری که مدت‌هاست 
دشمنان  روی آن دارند کار می‌کنند. 

نظام جمهوری اسلامی به دانش و علم و 
تحصیل فرزندان این آب و خاک اهمیت 

می‌دهد.

@avr_zahra
زهرا انوری

 
در #بهار_کتاب ؛ کتابخوان ترین فردی 
که می‌شناسم از نمایشگاه کتاب دیدن 

کرد . 
او رهبر مسلمانان جهان سید علی 

خامنه ای است.
#نمایشگاه_کتاب

@mirghadim
وبلاگ نویس سابق

 
خبرنگار زن برای مصاحبه زنده با رهبری 

یعنی: 
یک تو دهنی بزرگ به کسانی که ج.ا رو با 

طالبان مقایسه می‌کردند.
تو دهنی به کسانی که ج.ا را مخالف 

پیشرفت و تحصیل زنان می نامند.
تو دهنی اونجایی قشنگتر شد که در آخر 
مصاحبه رهبری از زنان نویسنده ایرانی 

تعریف کردند.

@baran__wakilii
باران وکیلی

 
حضرت آقا در جریان بازدید از نمایشگاه 
کتاب:هنوز داستان‌های خارجی به 

کودکان غلبه دارد.
یکی از دلایلی که قهرمان‌های پوشالی 
خارجی فراگیرتر از قهرمان‌های ما 
هستن شیوه ارائه محتواست.امیدواریم 
صداوسیما و رسانه‌های دیگه از ناشران 
حمایت کنن و نذارن قهرمان‌های 

داستان هامون درحد کتاب بمونه.

@baranabedini
باران عابدینی

قدردانی مقاومت فلسطین از ایران و حزب‌الله 
رئیس دفتر سیاسی جنبش حماس از 

محور 
مقاومت

حمایت‌های ایران و حزب‌الله لبنان از 
مقاومت فلسطین در جنگ اخیر غزه 
به‌صورت ویژه قدردانی کرد. اسماعیل هنیه در بیانیه‌ای، با 
اشاره به آخرین تجاوز رژیم صهیونیستی به نوار غزه و جنگ 

5روزه، از همه طرف‌هایی که از فلسطین حمایت کردند، تشکر 
کرد. وی دراین بیانیه تأکید کرد: »از همه ملت‌های عربی و 
اسلامی و کشورهایی که در کنار مقاومت و فلسطین ایستادند 
و در ایجاد موازنه قدرت با دشمن صهیونیستی سهیم بودند، 
به‌ویژه ایران و حزب‌الله لبنان قدردانی می‌کنیم«. پیش‌از این 

زیاد النخاله، دبیرکل جنبش جهاد اسلامی فلسطین نیز در 
اظهاراتی تصریح کرده بود: »از همه کسانی که در کنار 
مقاومت و سرایا القدس بودند، در رأس آنها جمهوری اسلامی 
ایران، حزب‌الله و برادران‌مان در مصر و قطر که تلاش‌های 

زیادی انجام دادند تا ما تجاوز را مهار کنیم، تشکر می‌کنم.«

KhameneiNews
@khameneinews

  آخرین وضعیت لایحه حجاب
معاون امورمجلس رئیس‌جمهور با بیان اینکه لایحه عفاف و 
حجاب در کمیسیون حقوقی قضایی دولت در دست بررسی 
است، اظهارکرد: این لایحه، که از سوی قوه قضاییه تدوین شده، 
پس‌از تصویب در دولت، تقدیم مجلس می‌شود تا مراحل خود را 
طی کند. پیش‌نویس لایحه عفاف و حجاب در ۹ماده در معاونت 
حقوقی و امورمجلس قوه قضاییه تهیه و پس‌از تصویب ریاست 
این قوه، به دولت ارسال شد. به‌گفته سیدمحمد حسینی، نکته 
کلیدی لایحه این است که برخی موارد که تاکنون »جرم« قلمداد 
می‌شدند، به تخلف تبدیل شده و به تبع آن، دیگر نیاز نیست در 
همه موارد پرونده‌ای در قوه قضاییه تشکیل شود، بلکه مجریان با 
استفاده از اختیاراتی که به آنان داده می‌شود، می‌توانند اقدام لازم 

را انجام دهند و به‌عنوان مثال، متخلف را جریمه کنند.

  ادامه اتهام‌زنی‌های زلينسکی علیه  ایران
رئیس‌جمهور اوکراین در ادامه اتهام‌زنی‌هایش علیه ایران طی 
ماه‌های اخیر، بار دیگر مدعی شد روسیه از پهپادهای ساخت 
ایران در جنگ اوکراین استفاده می‌کند؛ ادعایی که کی‌یف 
تاکنون سند دقیقی بر اثبات آن ارائه نکرده‌است. تازه‌ترین 
اظهارات ولادیمیر زلينسکی در گفت‌وگو با یک رسانه ایتالیایی 
مبنی بر اینکه ایران بیش‌از هزار پهپاد و همچنین تسلیحات دیگر 
در اختیار روسیه قرار داده، در شرایطی است که آذرماه1401 
مقام‌های ایرانی، ازجمله وزیر دفاع و وزیر امورخارجه، اعلام کردند 
طرف اوکراینی درجریان نشست کارشناسان نظامی دوطرف، 
هیچ مدرکی مبنی بر استفاده روسیه از پهپادهای ایرانی در جنگ 

با این کشور ارائه نکرده‌است. 

 مرزهای دریایی
فرصتی بی‌بدیل برای ایران

حدود 30درصد از مرزهای کشور 
»آبی« است و بخش زیادی 
از تجارت ایران، از طریق دریا 
انجام می‌شود و با وجود ۱۵کشور 
همسایه، با ۸۰درصد از آنها مرز 
دریایی داریم و این موضوع، 
فرصت خوبی را برای کشورمان در 
جهت بهره‌برداری از دریاها فراهم 
کرده‌است. ازسوی دیگر نیروی 
دریایی از دیرباز و به‌صورت مستقیم 
به‌عنوان یکی از عوامل مهم نظامی 
که در خدمت اهداف و منافع 
اقتصادی بوده، مورد توجه بوده 
است. اهمیت دریاها تا به آنجا برای 
ایران مطرح است که فرماندهی 
معظم کل قوا نیروی دریایی ارتش 
را به‌عنوان یک »نیروی راهبردی« 
معرفی کرده‌اند و فواید دریا برای 
یک کشور و یک ملت را »فواید 

راهبردی« می‌دانند.

 پیام صلح
 و دوستی ایران

نیروی دریایی ارتش از ۱۵سال 
پیش، به‌منظور حضور در آب‌های 
آزاد جهان، علاوه بر خلیج‌فارس، 
دریای عمان، اقیانوس هند، 
باب‌المندب، خلیج عدن و بخش 
شرقی دنیا، اکنون توانسته از 
دماغه »امیدنیک« بگذرد و در 
اقیانوس اطلس شمالی و... حضور 
یابد و پرچم جمهوری‌اسامی 
ایران را با هدف اعلام پیام صلح 
و دوستی به کشورهای دنیا، 
کیلومترها دورتر از میهن اسلامی 
به اهتزاز درآورد و علاوه بر تامین 
اهداف نظامی )منافع ملی(، 
مسئولیت بسیاری از مسائل 
حوزه‌های سیاسی، اقتصادی، 
فرهنگی و تبلیغاتی که در 
صحنه‌های داخلی و خارجی 
به این نیرو واگذار شده است را 

به‌خوبی انجام دهد.‌

علاوه بر موارد گفته شده، رشد و توسعه اقتصادی و سیاسی ایران، افزایش مبادلات آن و نیز چالش‌های جهانی 
مانند حفاظت از محیط‌زیست در عرصه دریاها، قاچاق موادمخدر و پدیده دزدان دریایی این نیاز را به‌وجود 
آورده است که کشور ما در عرصه دریایی در محدوده بسیار پهناورتری نسبت به قبل عمل کند تا علاوه بر 
حفاظت از منافع خود، با مشارکت در مواجهه و حل مشکلات پیش‌گفته، توانایی و ظرفیت خود را در ایفای 
نقش به‌عنوان یک قدرت جهانی و مسئول به نمایش گذاشته و بر وجهه ملی، اقتدار و عزت خود در مجامع 

بین‌المللی بیفزاید.

نقش‌آفرینی در قامت قدرت‌جهانی

امروزه نیروی دریایی راهبردی ارتش با وجود تحریم‌های 
ظالمانه، مقتدرانه و استوار ایستاده و با تبدیل تهدیدها 
به فرصت خوش درخشیده و توانسته از لحاظ تجهیزات، 
نیروی انسانی، تکنیک و تاکتیک، هدایت، فرماندهی و 
کنترل، ارتباطات و دستیابی به تجهیزات نوین، در سطح 
مقیاس قدرت‌های جهانی دریایی قرار گیرد. نیروی 
دریایی ارتش توانسته امنیت خطوط کشتیرانی در 

شمال اقیانوس هند‌ که یکی از مهم‌ترین و راهبردی‌ترین 
آبراه‌های جهان بوده و نقش پررنگی در تجارت و 
حمل‌ونقل دریایی در سطح جهان دارد، به‌ویژه در 
محدوده بین تنگه هرمز، تنگه مالاکا و تنگه باب‌المندب‌ 
که از مناطق کلیدی تجارت‌جهانی محسوب می‌شوند 
را با همکاری و همگرایی نیروهای دریایی کشورهای 

مختلف فراهم کند.

حضور نیروی دریایی در اقیانوس‌ها و دریاهای دوردست 
نتایج و آثار زیادی دارد که برخی از مهم‌ترین آنها عبارتند 

از:
  نیروی دریایی ارتش با حضور مقتدرانه در آب‌های آزاد و 
هزاران کیلومتر دورتر از سواحل خود با ناوشکن‌های بومی 
ایرانی، توانایی‌های عملیاتی خود را به رخ جهانیان کشید و 
به جهان یادآور شد که قادر به تامین نیازهای خود و انجام 

ماموریت‌های دریایی دشوار است.
  نیروی دریایی ارتش نشان داد فراتر از حوزه شمال 

اقیانوس هند، خلیج عدن و اقیانوس اطلس و... توانمندی 
صیانت از امنیت اقتصاد دریایی را دارد.

 حضور پرقدرت در آب‌های دوردست می‌تواند ضمن 
کمک به تقویت دیپلماسی سیاسی کشور، زمینه‌ساز 
تعامل و تبادل دانش و اطلاعات میان نیروهای دریایی 

جهان شود.
  کارکنان این نیرو، با انجام این ماموریت‌ها و با تمرین 
ماندگاری طولانی در اقیانوس‌ها و دریاهای دور، به تجارب 

ارزنده بسیاری در حوزه دریایی، دست می‌یابند.

مسیری که طی شد

ناوگروه۸۶ ارتش، که دیروز در بندر »صلاله« عمان پهلو گرفت، از ۲۹شهریورماه۱۴۰۱ ماموریت 
دریانوردی خود به دور کره زمین را از مبدأ بندرعباس آغاز کرد.

   نخستین ایستگاه، بندر بمبئی در هند
   دومین ایستگاه، جاکارتا، پایتخت اندونزی پس‌از عبور از خلیج بنگال و تنگه مالاکا 

   ادامه مسیر به سمت دریای جاوه و عبور از تنگه مکاسار و دریای سلبس
   ورود به عرصه وسیع و پهناور اقیانوس آرام برای نخستین‌بار

   حرکت از بیشترین عرض اقیانوس آرام و گذر از کنار جزایر میکرونزی و پولینزی به سمت تنگه ماژلان 
در جنوب قاره آمریکا

   ورود به اقیانوس اطلس جنوبی 
   عبور از سواحل شیلی، آرژانتین، اروگوئه و برزیل

   توقف در بندر ریودوژانیروی برزیل 
   عبور از عرض اقیانوس‌اطلس و پهلوگیری در شهر کیپ‌تاون آفریقای‌جنوبی 

   توقف در بندر صلاله عمان

آمارهایی از دریانوردی دور کره‌زمین

   پیمایش حدود 70هزار کیلومتر در دریا
   4بار عبور از خط استوا

   انجام حدود 7ماه دریانوردی
   حضور نیروهایی از 29استان در ناوگروه

مهم‌ترین دستاوردها

تأمین امنیت خطوط کشتیرانی فصل نوین حضور در آب‌های آزاد

در راستای عملیاتی کردن تدابیر مقام‌معظم‌رهبری، نیروی دریایی ارتش 
توانسته با اعزام ناوگروه86به همه اقیانوس‌های عالم، که می‌توان گفت فصل 
نوینی برای حضور در آب‌های آزاد دوردست محسوب می‌شود، مرزهای 
دریانوردی را درنوردد و با اعزام ناوگروه‌های رزمی خود به آب‌های بین‌المللی 
با طی مسافتی بیش‌از 58هزارکیلومتر در مدت 7ماه در آب‌های بین‌المللی 
به انجام مأموریت بپردازد که علاوه بر حفظ خطوط مواصلاتی و تأمین امنیت 
دریایی، توانسته است چرخه اقتصاد کشور در دریا را به نحو احسن تامین کند.

چرا نیروی دریایی ارتش »راهبردی« است؟

در محدوده آب‌های عمیق اقیانوسی و مرزهای آبی بسیار دور از مرزهای  سرزمینی خود عملیات انجام دهد؛ به‌گونه‌ای که می‌تواند به تنهایی خود را 1
از گزند تهدیدهای سطحی، زیرسطحی و هوایی حفظ کند.

2  از لحاظ پشتیبانی لجستیکی تأمین است.
محدودیتی برای اجرای عملیات در عمق )عملیات در دوردست( نداشته و 

به تعبیری ساده‌تر، این نیروی دریایی راهبردی می‌تواند از منافع ملی کشور 3
در منطقه حیاتی یا حساس )دریایی( صیانت کند.

راهبردپردازان بزرگ نظامی دنیا بر این باورند که 
نیروی نظامی راهبردی، نیرویی است که حتی 
در زمان صلح و بدون درگیری نظامی با کشور 
تهدیدکننده منافع ملی، سعی در اشاعه و گسترش 
تسلط خود بر وی و رفع هرگونه تهدیدی در این 
خصوص داشته باشد. برهمین مبنا نیروی دریایی 
جمهوری‌اسلامی ایران یک نیروی دریایی راهبردی 

اطلاق می‌شود؛ زیرا قادر است:


